Ответы муниципального теоретического тура 8 класс ОБКИиИКТ 2022год
1. Расшифруйте четверостишие Омара Хайяма:

ЗВЮС ЬГФАЮ ЦШЧЭМ ЯАЮЦШВМ, ЧЭРВМ ЭРФЮСЭЮ ЭХЬРЫЮ. ФТР ТРЦЭЛЕ ЯАРТШЫР ЧРЯЮЬЭШ ФЫП ЭРЗРЫР: ВЛ ЫГЗИХ УЮЫЮФРЩ, ЗХЬ ЗВЮ ЯЮЯРЫЮ ХБВМ, Ш ЫГЗИХ СГФМ ЮФШЭ, ЗХЬ ТЬХБВХ Б ЪХЬ ЯЮЯРЫЮ.

Конкретный вариант шифрования методом цезаря неизвестен. (буква ё не используется) Имя автора при этом кодируется Юьра Ерщпь

Русский алфавит: а, б, в, г, д, е, ж, з, и, й, к, л, м, н, о, п, р, с, т, у, ф, х, ц, ч, ш, щ, ъ, ы, ь, э, ю, я

Ответ ЧТОБ МУДРО ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ, ЗНАТЬ НАДОБНО НЕМАЛО. ДВА ВАЖНЫХ ПРАВИЛА ЗАПОМНИ ДЛЯ НАЧАЛА: ТЫ ЛУЧШЕ ГОЛОДАЙ, ЧЕМ ЧТО ПОПАЛО ЕСТЪ, И ЛУЧШЕ БУДЬ ОДИН, ЧЕМ ВМЕСТЕ С КЕМ ПОПАЛО. 
2. Вы знаете, что в электронной переписке часто используются смешные рожицы  - так называемые " смайлики". Поставьте в соответствие смайлик и его расшифровку.

	:-7
	Кривая улыбка

	:-О
	Не ори!

	:-|
	Равнодушный

	>:->
	Злодей

	:-о
	Ох-ох

	:-&
	Смутившийся


3. Трое мужчин зашли в магазин со своими женами. Каждый из шести купил несколько одинаковых предметов, платя за каждый столько рублей сколько предметов он купил. Каждый муж потратил на 45 рублей больше, чем его жена; Юрий потратил больше Ольги на 525 рублей, Дмитрий – больше Нины на 13 рублей. Имена остальных Александр и Татьяна.

Кто на ком женат?

	Дмитрий
	Ольга

	Александр
	Нина

	Юрий
	Татьяна


4. Выдающийся нидерландский учёный, доказавший, что для записи любого алгоритма достаточно трёх основных алгоритмических конструкций.

В ответ введите фамилию С БОЛЬШОЙ буквы

Ответ Дейкстра

5. Определить шестнадцатеричную форму внутреннего представления (в двухбайтовом машинном слове) целого десятичного числа 100.
Ответ 0064

6. Установите соответствие между названиями типов данных и их значениями

	Символьный
	А

	Логический
	Да

	Целый
	25

	Строковый
	У лукоморья дуб зеленый

	Вещественный
	13,5


7. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &.

	№
	Запрос

	1
	канарейки | щеглы | содержание

	2
	канарейки & содержание

	3
	канарейки & щеглы & содержание

	4
	разведение & содержание & канарейки & щеглы


Ответ 4321
8. Сколько существует натуральных чисел, меньших 8192, удовлетворяющих следующему условию: если к такому числу прибавить 1, то сумма цифр в двоичной записи получившегося числа окажется ровно в 3 раза меньше, чем сумма цифр в двоичной записи исходного числа. В ответе укажите целое число.
Ответ 19

9. Одной из популярных цветовых моделей является RGB (R – red – красный, G –green – зеленый, B –blue синий). Значение каждого цветового канала может принимать значения от 0 до 255. При этом для значений по каналам часто используют запись в шестнадцатеричной системе счисления. Тогда конкретный цвет будет записан как последовательность идущих подряд трех двухразрядных шестнадцатеричных чисел в порядке R, G, B. Например, FF0000 - красный цвет, 00FF00 - зеленый цвет, 0000FF - синий цвет, FFA500 – оранжевый цвет и т.д. То есть первые две цифры записи задают значение красного канала, следующие две – зеленого канала и последние две – синего канала.

Для обработки изображений применяют разные фильтры. Один из популярных фильтров – «обесцвечивание». Он преобразует цветное изображение в оттенки серого цвета. В цветовой модели RGB цвета, являющиеся оттенками серого цвета, имеют одинаковые значения по всем трем каналам, например, A8A8A8.

Один из простых способов реализовать фильтр «обесцвечивание» - усреднить значения по всем трем каналам и записать его в качестве каждого из трех каналов. Например, для цвета ABCDEF среднее значение считается, как (AB + CD + EF) div 3 = CD, где div - деление нацело, следовательно, получаем оттенок серого цвета CDCDCD.

Какой цвет будет получен после обесцвечивания цвета CEAA14. В ответе запишите новый код цвета.

Ответ 848484   
10. Вычислите, чему равняется значение переменной С на выходе из линейного алгоритма:

А = 4

В = 4

А = А + В

В = В + А

С = А + В * 2 / A
Ответ 11

11. В летний детский лагерь отдыха приехали ребята разных возрастов и их определили по трем отрядам: первый отряд – ребята 10-11 лет, второй отряд – 12-13 лет и третий отряд – 14-15 лет. Известно, что в первом и третьем отряде количество девочек совпадает, а мальчиков в первом отряде на два больше, чем в  третьем. Мальчиков возрастом 12-13 лет столько же, сколько всего девочек 10-11 и 14-15 лет, а девочек во втором отряде на 6 меньше, чем в первом. Сколько всего ребят (мальчиков и девочек) в большем по численности отряде, если мальчишки второго отряда составляют четверть общего состава лагеря, а  всего в лагерь приехали 80 детей.
Ответ 29
12. Укажите маску (шаблон), позволяющую правильно объединить в одну группу все файлы, имеющие в названии третий символ "Z" и следующий за ним  символ "Y", оканчивающиеся на символ "V", имеющие расширение длиной не менее 2 символов, первый из которых "R". 

Пример записи маски (шаблона) файла: ??A*.B*?
Ответ ??ZY*V.R?*
13. Дан фрагмент программы заполнения квадратного массива, размером X на X элементов:

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический язык

	FOR I=1 TO X

FOR J=1 TO X

      IF I MOD (J+1)=0

         THEN B(I,J)=0

            ELSE B(I,J)=1

        END IF

   NEXT J


	FOR I:=1 TO X DO

     FOR J:=1 TO X DO

         IF I MOD (J+1)=0

              THEN B[I,J]=0

              ELSE B[I,J]=1;
	НЦ ДЛЯ   I OT 1 ДО  X

   НЦ ДЛЯ J OT 1 ДО  X
     ЕСЛИ
      MOD (I,J+1)=0

              TO B[I,J]=0

              ИНАЧЕ B[I,J]=1

        ВСЕ
  КЦ
КЦ


Функция MOD вычисляет остаток от деления первого аргумента на второй. Чему было равно значение переменной X на входе этого фрагмента, если в заполненном массиве получилось 40 элементов, равных 1? В ответе укажите целое число.
Ответ 7

14. Какой из перечисленных режимов Windows, позволяет переключать компьютер в режим энергосбережения, сохраняя при этом рабочие файлы и программы на жесткий диск и позволяя безопасно выключить компьютер?

Через / указаны названия в различных версиях Windows

Выберите один ответ: .
Спящий режим/Гибернация 
Ждущий режим/сон 
Безопасный режим 
Безопасное выключение компьютера
15. Слово «общеобразовательный» переворачивается, затем удаляется каждый третий символ, снова переворачивается и опять удаляется каждый третий символ. Эти действия выполняются до тех пор, пока не останутся два символа. Какие это символы? В ответе напишите подряд без пробела два символа в русской раскладке в алфавитном порядке.
Ответ - ща
16. Чертежный автомат исполняет следующие команды:

- опустить перо

- поднять перо

- переместить перо на (∆X,∆Y), где (∆X,∆Y) - вектор перемещения в системе координат ХoY.

 использовать Чертежник
алг
нач
. поднять перо
. сместиться на вектор (0, 2);
. опустить перо;
. сместиться на вектор (2, 0);
. сместиться на вектор (0, 4);
. сместиться на вектор (-2,0);
. сместиться на вектор (0, -2);
. сместиться на вектор (2, 0);
. поднять перо;
. сместиться на вектор (2, -2);
. опустить перо;
. сместиться на вектор (2, 0);
. сместиться на вектор (0, 2);
. сместиться на вектор (-2, 0);
. сместиться на вектор (0, 2);
. сместиться на вектор (2, 0);
кон

Результатом выполнения алгоритма на клетчатой бумаге является число. Найдите сумму цифр этого числа и запишите ответ в двоичной системе счисления.
Ответ 1110

17. Даны два натуральных числа A и B. Известно, что их произведение, записанное в семеричной системе счисления, равно 1657.

Найдите сумму чисел A и B, если известно, что одно из чисел является максимально возможным двухразрядным числом, записанным в троичной системе счисления. В ответе запишите сумму чисел А и В в десятичной системе счисления.
Ответ 20
18. На плоскости расположено 11 шестерёнок, соединённых в замкнутую цепочку. Верно ли, что все шестеренки вращаются?
 

Выберите один ответ: 

Верно 

Неверно [image: image1.png]



Предположим, что первая шестерёнка вращается по часовой стрелке. Тогда вторая шестерёнка должна вращаться против часовой стрелки. Третья — снова по часовой, четвёртая — против и т.д. Ясно, что «нечётные» шестерёнки должны вращаться по часовой стрелке, а «чётные» — против. Но тогда первая и одиннадцатая шестерёнки одновременно вращаются по часовой стрелке, что невозможно.

19.По способу восприятия человеком различают следующие виды информации:

а) текстовую, числовую, графическую, табличную и пр.

б) научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную и пр.

в) обыденную, производственную, техническую, управленческую

г) визуальную, аудиальную, тактильную, обонятельную, вкусовую

20. Петя и Вася посадили отросток Бинарного дерева высотой в один метр. За один день у дерева из одного произвольного ростка вырастают две ветки высотой в метр. Какая может быть минимальная высота дерева (в метрах) через 5720 дней? В ответ запишите только целое число.

Ответ 14

